

台山首个小区“就业驿站”投入运营 力促居民在“家门口”再就业

江门日报讯(记者/陈方欢)为进一步强化基层就业服务力量,支持劳动力就地就近就业,提升就业服务水平,解决企业招工和劳动力求职之间的“信息差”,帮助更多劳动力实现更充分、更高质量就业,日前,台城街道侨雅苑“就业驿站”揭牌运行,标志着台山首个小区“就业驿站”正式投入运营。

据悉,台城街道侨雅苑“就业驿站”依托“粤满格”服务驿站资源,可提供政策咨询、招工用工等多项公共服务,为群众提供便捷服务,让群众在“家门口”就能享受公共就业服务,获得就业岗位和培训机会,促进小区居民实现再就业,提升居民的收入水平,提高居民的幸福指数,更好地为企业和求职者提供“一站式”服务。

揭牌仪式现场举办了“2023年台山市金秋招聘月”招聘活动,共有28家企业参加活动,提供就业岗位159个,接待群众200多人。活动还为群众准备了各类实用礼品和服务,如全民反诈政策宣传、爱心义剪、食品科普、眼科义诊、口腔科普、便民洗鞋、中医推拿等。

据了解,下一步,台山市人社局将加快建设“家门口”的“就业驿站”,打造暖人心、聚人气、有温度的服务平台,实现群众求职招聘有场所、信息对接有服务、管理规范有秩序,让“小驿站”发挥“稳就业、促民生”大作用。

王宝强新剧来台山取景拍摄 “天然摄影棚”热度不减

江门日报讯(记者/陈素敏)“天然摄影棚”台山热度不减,近日,由韩三平、王宝强监制,王宝强、陈明昊、陈永胜、王智主演的电视剧《棋士》在台山取景拍摄。

据悉,《棋士》是一部悬疑剧,以本世纪初的南方城市为背景,讲述了一名普通的围棋老师因一场意外卷入罪案,逐步走向犯罪,被身为警察的哥哥穷追不舍,兄弟二人黑白殊途的故事。

珠海光锐影视文化传媒有限公司负责人钟春田是《棋士》的外联制片人,也是《狂飙》《怒火12小时》的外联制片人,曾推荐不少影视剧组到台山取景拍摄。钟春田表示,台山资源丰富多样,自然景观有山、泉、湖、海、林、石、岛,人文资源有华侨文化、海洋文化、岭南建筑文化,尤其是洋楼建筑中西结合独具特色,能够“一站式”满足剧组拍摄需求。

《棋士》执行制片人魏冠男表示,剧组进驻台山拍摄后,得到了当地相关部门的大力支持与协助,有效推进了剧组工作开展,他对此表示衷心感谢。

据了解,《棋士》计划明年下半年与观众见面,预计拍摄时间4个月,台山是主要的拍摄地,剧组将在台城、大江、广海、四九、海宴、赤溪、斗山等镇(街)取景。电视剧《狂飙》热播后,已有《怒火12小时》《谈心探案》《不可告人》《夏日之恋》《南来北往》《突击女王》《嘿!再靠近一点》《不做大哥好多年》《乌云之上》《她的生存之道》《猎杀》《棋士》等影视剧组接连在台山开机或取景,台山“天然摄影棚”的资源优势进一步彰显。乘着影视东风,今年1-10月,台山全市接待游客356.15万人次,实现旅游收入约26.94亿元,分别同比增长153.89%、118.24%。

急救救护培训进校园工作持续推进 打造“救”在身边台山样板

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏)11月15日下午,由台山市红十字会、市教育局联合举办的“兰梅之爱‘救’在身边”中学生急救技能竞赛在鹏权中学举行。来自台山市11所普通完全高中和职业技术学校的队伍参加角逐。

此次竞赛由救护实操三项、理论知识问答、救护演讲三个环节组成,邀请广东药科大学临床医学院副教授陈俊英和多名江门市红十字会资深培训师担任评委。11所高(职)中学校各派出4名队员参赛,现场抽签决定参赛队伍出场顺序。

经过激烈角逐,竞赛一等奖由台山市敬修职业技术学校代表队获得,台山市联合职业技术学校、台山市李谭更开纪念中学代表队获得二等奖,台山市侨雅苑中学、台山市培正中学、台山市鹏权中学代表队获得三等奖。

此次竞赛得到了台山市红十字会荣誉会长陈卫平的热心捐资,他一直关心支持台山急救救护工作,自2019年以来向台山市红十字会累计捐资68万元,设立“兰梅之爱‘救’在身边”项目,支持在公共场所配置AED和开展群众性急救救护培训,为健康台山行动作出了突出贡献。

此次竞赛是对台山校园急救救护工作成果的检验和巩固,通过竞赛,实现以赛促学、以赛促训,更好地提高学生敬畏生命、关爱他人的意识,



竞赛全面展示了学生的急救救护能力,推动平安校园工作持续开展。

以抓好青少年生命教育这个小切口,更好地推动平安校园工作持续开展,打造“救”在身边台山样板。近年来,台山市红十字会通过高一新生军训、

开学第一课、直播课等形式,持续推进急救救护培训进校园工作,并为学校配置了AED,培育了一批教职工红十字救护员,大大提升了校园应对突

发事件的应急处置能力水平。此次竞赛激发了师生学习急救救护技能的热情,推动生命教育全方位开展,助力平安校园建设。

台山积极推进农村饮水改造工程 为乡村振兴注入源头活水



田头供水厂内,工作人员按照流程检查设备设施运行情况。

近日,水利部发布《关于加快推进农村供水高质量发展的指导意见》,提出力争通过3-5年时间,初步形成体系布局完善、设施集约安全、管护规范专业、服务优质高效的农村供水高质量发展格局。到2035年,我国农村供水工程体系、良性运行的管护机制进一步完善,基本实现农村供水现代化。

喝上安全水,是关系亿万农民切身利益的大事。近年来,台山市积极推进农村饮水改造工程,完善现有规模化水厂设施,让乡村老百姓用上便捷的“放心水”,为推动乡村振兴高质量发展持续注入源头活水。其中,田头供水厂成功入选全省第二批农村供水“粤美水站(厂)”。

文/图 江门日报记者 陈方欢 通讯员 洪舒婷

远程监控 全程监测生产过程

田头供水厂位于赤溪镇冲金村的飞鹤山下、猪鬃潭水库旁,厂区占地面积约0.67公顷(10亩),以猪鬃潭水库的优质饮用水源为原水,设计供水能力为每天3.5万吨,最大可达每天4万吨,是目前台山供水能力最大的乡镇供水厂,并覆盖范围覆盖赤溪、斗山、都斛镇,可满足10万人口的用水需求。目前,田头供水厂服务3万人口,其中农村人口2.4万,供水入户率为95%,对当地经济发展和民生保障起到重要推动作用。

作为保障江门市广海湾区经济开发发展用水的重要基础设施,田头供水厂取自猪鬃潭水库的优质水源,配以前国内先进的制水系统,并在生产过程中实行远程监控和全程在线监测,向千家万户输送的自来水各项指标均优于国家饮用水水质卫生标准。自投产以来,实现水费回收率100%、管网漏损率13%、检修及时率100%,在台山乡镇水厂中表现突出。

2022年1月10日,某施工公司雇佣的3名工人向台城司法所反映该公司拖欠工资。当时已临近春节,工人们急需工资回家过年,林志辽迅速组织调解员介入调处。经了解,该公司中标某村的村容村道改造工程,总造价近300万元,已基本完工,但该村只支付了首期款80万元,导致该公司没有资金支付工人工资。林志辽没有催促该公司发放工人工资,而是组织调解员多方深入调查了解,查找有关招标文件和合同,向建筑部门咨询有关问题,找准该村拖欠工资的原因。他召集村委会全部成员、该公司负责人、监理单位代表进行调解,引导双方理性对话,就双方关心的焦点问题展开讨论,并通过司法所耐心讲解有关招投标文件、合同。最终,该村同意支付尾款,工人被拖欠的工资也得到发放。

这宗案件的成功调解,彰显了林志辽对公平正义的执着追求和深刻理解,他帮助工人维护自己的权益,也通过调解化解了村委会和施工公司之间的矛盾。他坚持“心中有杆秤”的原则,以公平正义为准绳,为各方提供中立的帮助和支持。“调解是一门艺术,它需要我们在掌握技巧的同时坚守公平正义的原则。”林志辽说。

台山开展职业病危害专项治理工作 切实保障劳动者职业健康权益

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/台卫宣)为深入开展职业病危害专项治理工作,从源头控制和减少公共场所粉尘、化学毒物、噪声超标等职业病危害,改善作业环境,近日,台山市举办职业病危害专项治理工作专场培训班。

培训班详细解读了《台山市开展职业病危害专项治理工作方案》,并具体介绍“职业病危害项目申报系统”的使用。据悉,专项治理工作以治理公共场所粉尘、化学毒物、噪声超标为主要任务,结合定期评价工

作,加强职业健康监督管理,改善工作场所劳动条件,从源头控制和减少职业病危害,保障广大劳动者职业健康权益。

下一步,台山市将继续深入企业一线帮扶指导,督促各用人单位依法履行职业健康主体责任,以整改超标岗位为重点,以落实防护措施为关键,做好作业现场职业病危害因素控制,改进职业病危害工程防护措施,落实劳动者个体防护,推动职业病危害专项治理工作取得实效,切实保障广大劳动者职业健康权益。

“全国模范人民调解员”林志辽 用诚心耐心公心化解纠纷

“在办案过程中,我们必须保持诚心、耐心和公心,这是我们的初心使命。”台城司法所所长、台城街道人民调解委员会副主任林志辽说。

今年是林志辽从事调解工作的第22个年头。自2002年起,他先后在江岛、海侨、冲葵、台城等基层司法所工作,其中长达15年扎根海岛等艰苦边远地区。他指导或参与调解矛盾纠纷1000多宗,其中不乏大案要案难案。在林志辽的带领下,台城街道人民调解委员会2020年被司法部评为“大排查早调解护稳定迎国庆”专项活动表现突出集体,台城司法所被评为2021年度江门市十大品牌司法所(多元调解类),其个人2013年被江门市司法局授予“个人三等功”,2018年获台山市政府嘉奖,2022年获评“台山市司法局先进个人”,2020-2022年连续三年年度考核优秀,经台市委批准,记三等功,2023年被授予“全国模范人民调解员”称号。

文/图 江门日报记者 陈方欢

用诚心对待每一位当事人

在林志辽的调解生涯中,不少当事人因他的诚心而感动,主动转变了调解前的敌视态度,甚至在调解结束后还与他保持联系。“这些年来,我坚持用心对待每一位当事人,这也是我做好调解工作的关键。”林志辽说。在一个多月的时间里,他每天全程参与情况通报协调会,提供调解意见建议。在开展实质性调解的关键环节中,他带领所在工作组率先完成全部入户摸底调查工作,并促成其中一户家属达成调解协议,为其他工作组的调解工作切入找到突破口,从而推动整体调解工作得以顺利开展。在事件善后工作转为常态化跟踪处理后,林志辽长期跟踪落实和处理困难渔民家属提出的诉求,及时排查化解遗留问题和矛盾,全力维护社会大局稳定。

“诚心是解决纠纷的关键。只有用心对待每一位当事人,才能赢得他们的信任和支持。”林志辽说。

秉持耐心的调解工作态度

耐心是司法工作者最重要的品质之一,也是林志辽秉持的工作态度。“在处理复杂案件时,只有耐心,才能让调解员深入了解情况,充分听取双方的诉求和意见,从而找到解决问题的最佳途径。”林志辽说。

在林志辽的调解生涯中,不少当事人因他的诚心而感动,主动转变了调解前的敌视态度,甚至在调解结束后还与他保持联系。“这些年来,我坚持用心对待每一位当事人,这也是我做好调解工作的关键。”林志辽说。

在林志辽的带领下,台城街道人民调解委员会2020年被司法部评为“大排查早调解护稳定迎国庆”专项活动表现突出集体,台城司法所被评为2021年度江门市十大品牌司法所(多元调解类),其个人2013年被江门市司法局授予“个人三等功”,2018年获台山市政府嘉奖,2022年获评“台山市司法局先进个人”,2020-2022年连续三年年度考核优秀,经台市委批准,记三等功,2023年被授予“全国模范人民调解员”称号。

文/图 江门日报记者 陈方欢

坚持“心中有杆秤”的原则

在调解过程中,公平正义是一种道德要求,更是建立信任和达成共识的基础。正如林志辽所说:“作为调解员,我们需要确保中立、公正,尊重各方的权利和利益,帮助各方找到共同点,并制定公平合理的解决方案。”2020年1月10日,某施工公司雇佣的3名工人向台城司法所反映该公司拖欠工资。当时已临近春节,工人们急需工资回家过年,林志辽迅速组织调解员介入调处。经了解,该公司中标某村的村容村道改造工程,总造价近300万元,已基本完工,但该村只支付了首期款80万元,导致该公司没有资金支付工人工资。林志辽没有催促该公司发放工人工资,而是组织调解员多方深入调查了解,查找有关招标文件和合同,向建筑部门咨询有关问题,找准该村拖欠工资的原因。他召集村委会全部成员、该公司负责人、监理单位代表进行调解,引导双方理性对话,就双方关心的焦点问题展开讨论,并通过司法所耐心讲解有关招投标文件、合同。最终,该村同意支付尾款,工人被拖欠的工资也得到发放。

税务新风

台山市税务局 宣讲惠侨助侨举措 护航华侨华人 投资兴业

江门日报讯(文/图 记者/林育辉 通讯员/田果)为进一步增强侨资企业发展信心,激发侨资企业活力,助力经济社会发展实现高质量发展,11月17日,台山市税务局在江门市便利华侨华人投资税收服务中心台山市分中心举行“税侨并肩谱新篇 展现经济好态势”专题报告会,18家重点侨资企业代表出席活动。

会上,税务部门通过播放短片,回顾了运用税收大数据开展重点产业链上下游企业生产互补信息筛选、组织企业互相参观交流、开展企业供应链需求采集等情况,并围绕台山经济态势和未来发展、税务惠侨举措两大方面,向侨资企业代表重点讲解税务部门惠侨助侨的相关举措,让侨资企业代表更加深入地了解税务部门“税惠助侨六条”“惠侨青年工作室”“海外协税服务网络”等惠侨助侨服务品牌。

税务部门不仅向我们传递了最新的税费政策信息,还送上了“一企一策”精准建议,帮助我们便捷解决再生资源利用、员工个人所得税申报等问题,切实为企业带来了便利。”金侨铝型材厂有限公司代表在互动交流时表示。

据悉,江门市便利华侨华人投资税收服务中心台山市分中心于10月26日揭牌启用以来,立足台山侨乡优势,以3支专业化团队和多个服务驿站为依托,构建便利华侨华人税费服务“1+3+N”运行机制,开展汽车行业产业链企业“园桌派”税金座谈会等活动,为华侨华人和侨资企业提供政策解读、办税辅导、远程会商等个性化定制以及“一站式”服务,为华侨华人投资兴业保驾护航。



税务人员向侨资企业代表讲解税费优惠政策。